

## 要闻

# 军方公布习近平视察照 在食堂吃西红柿炒鸡蛋



《解放军报》官方微博“@军报记者”2月16日发布了国家主席习近平1月26日视察内蒙古边防哨所的多张此前未公开图片。

1月26日,习近平冒严寒踏冰雪,专程来到内蒙古军区边防某部,亲切看望慰问戍边官兵,代表党中央、国务院、中央军委,向在祖国边海防坚守战斗岗位的全体指战员致以诚挚问候。图为1月26日中午,习近平来到内蒙古军区边防某团一连食堂,同官兵一样拿起餐盘,在自助餐菜台上打好饭菜,同战士们一起用餐。 据《解放军报》

## 国务院再次取消和 下放一批行政审批事项

近日,国务院印发《国务院关于取消和下放一批行政审批项目的决定》,再次取消和下放64项行政审批事项和18个子项。此外,国务院建议取消和下放6项依据有关法律设立的行政审批项目,将依照法定程序提请全国人大常委会修订有关法律。这是本届中央政府第五批取消和下放行政审批等事项,简政放权继续迈出坚实步伐。

本次取消和下放的行政审批事项共涉及24个部门,其中涉及项目较多的有工业和信息化部、国土资源部和民航局等部门。 据新华社

## 中央巡视组向商务部反馈问题 “一岗双责”制度 落实不到位

近日,中央第一巡视组向商务部反馈巡视情况时指出,在党风廉政建设方面,领导干部“一岗双责”制度落实不到位,援外项目、内贸资金使用及内部管理廉政风险隐患较大,一些单位和个人利用行政审批、资金分配权谋取私利。

根据中央统一部署,2013年10月29日至12月27日,中央第一巡视组对商务部进行了巡视。

同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转中央纪委、中央组织部和有关部门处理。 据《法制晚报》

## 全国两会召开在即 国安委有望正式设立

今年全国两会下月初举行,人大和政协会议分别定于3月5日和3日在京开幕。面对一年一度的两会开幕时间确定,业内人士普遍表示,接下来的市场基本面因素关注焦点将会转移至两会。纵观春节前召开的地方两会以及通过对机构预判的盘点,新能源、农业、信息产业、环保、国企改革、医疗、养老产业等主题受到了高度关注。借全面深化改革的东风,预计今年两会将讨论政府机构改革精简、军队优化调整、国家安全委员会启动运转等重大问题。同时,国防预算、通用航空、大飞机、航空发动机专项等军工热点问题也将再度热议。

### 国防预算增长10%左右

2013年中国国防预算7200亿元人民币,位居世界第二,但仍远逊于美国(5824亿美元)。预计未来5年仍将保持年均10%的增幅。中国国防预算占中央财政支出比例稳定在10%左右,除对地方转移支付外,居各项主要支出之首。最近3年国防预算年均增幅保持在10%左右的水平,超过GDP增幅。但中国国防预算占GDP的比重(1.4%)远低于美国、日本、英国等国,甚至不到世界平均水平(3%)。过去20年军队一直在“忍耐”,国防预算的增长属于补偿性、追赶性和发展性增长。内部支出结构上,国防预算将削减人头费、办公费支出,增加装备费和训练费支出。装备费中,将增加海空军、陆航、航天和二炮部队的高新装备支出,削减陆军普通装备支出。

### 军队结构调整

启动较大规模军队结构调整,扩编海军和防空防天部队。

中国军队大规模整编行动的间隔从6年到12年不等,最近一次整编发生在10年前。改革开放以来共发生三次裁军,共裁员170万人。当前距离最近一次裁军已过去11年。加强一线作战力量和高技术兵种,减少军队层级,裁汰文职冗员、购置更新高新技术装备将是本轮裁军的重要看点。据报道,海军三大舰队有望各增编一只驱逐舰和护卫舰支队,各舰队有望增设两栖登陆舰支队和补给舰支队,增加核潜艇部队编制,续建核潜艇基地。空军或将扩编运输机、预警机和轰炸机部队,设置防空防天部队加强太空防御。陆军将扩大陆航部队规模,二炮将加大导弹驱逐舰部队建设。

### 国家安全委员会获准运行

国家安全委员会有望在两会上正式设立。预计国安委与全国人大配合,进行相关立法,尤其是在突发情况下进行“紧急立法”。中国很可能对钓鱼岛等历

史问题展示实力,同时强化对东海和南海的控制。因此,国安委作为“安全之盾”,在统筹国内外安全战略上发挥的作用可能超出预期。



### 宣布发动机“两个专项”

目前,航空发动机和燃气轮机“两机”科技重大专项已经顺利成为国家第20个重大技术专项,与空天飞机和高超音速飞行器专项一起成为国家航空航天领域的重要突破。“两机专项”包括国家重点军用两用发动机项目研制、对现有发动机进行改进以及探索和预研新一代发动机项目。预计涡扇-15发动机将于2014年完成验证机;涡扇-10改发动机将于2015年首飞;长江-1000A发动机将于2016年首飞;空天发动机将于2016年挂飞;推比15一级的第五代发动机将于2016年完成核心机。

### 出台通用航空管理条例

《低空空域管理使用规定》现已成稿,正在征求意见和修改完善,有望在两会前后颁布。全国低空空域的划设方案也在抓紧准备中。空域禁飞的瓶颈一旦打破,国内外通航服务商和供应商将迎来新的空中商机。 据新华社、《证券时报》

### 公安部: 打击卖淫“保护伞”

记者从公安部获悉,在广东东莞部分娱乐服务场所存在卖淫嫖娼等问题被媒体曝光后,公安部高度重视,立即召开专题会议,要求坚决打击卖淫嫖娼活动的组织者、经营者及幕后“保护伞”,并派出督导组赶赴广东指导督办案件查处、问题整治和责任追究工作。

公安部要求,各地公安机关要深刻吸取教训,举一反三,引以为戒,对黄、赌、毒等人民群众反映强烈的突出问题,要继续深化专项整治行动,严肃查处,严厉打击涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪活动,以实实在在的成效增强群众的安全感和满意度。

公安部强调,对不作为、乱作为甚至徇私枉法等侵犯群众利益的违纪违法行为,要发现一起,坚决严肃查处一起。不管涉及到谁,不论职务高低,都坚决一查到底,决不姑息、决不手软。

对失职渎职的,要坚决严肃追究;对执法犯法的,要坚决从严惩处。构成犯罪的,坚决依法追究刑事责任。 据《法制晚报》